

# EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Lunes 4 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.211

## Ante el peligro del "Estado fuerte"

La ofensiva contra el liberalismo y la democracia va en aumento. Es fruto del tiempo, y únicamente cabe, para el filósofo, el historiador, y el periodista, examinar el fenómeno, con toda honradez y lealtad, para extraer del mismo las consecuencias que sean necesarias. La cruzada contra el movimiento, la guerra, si fuera necesaria, contra esa resurrección de principios, que se creían olvidados, quedese pura el político, para el gobernante, o para la demagogia exaltada. Aten tras no llega el momento de las batallas definitivas, de los choques ineludibles, que puedan arrastrar, también, a los hombres de pluma y a todos los que han excluido de su programa la acción directa, dediquémonos a la investigación concienzuda de esas nuevas normas de Gobierno, que han agarrado con fuerza en países de tan distinta ideología y temperamento como Rusia y Alemania, Portugal e Italia. No queremos emplear la palabra "fascismo". Deliberadamente huimos de ella. Damos "Gobiernos de fuerza", que es, en síntesis, la aspiración común de todas esas naciones. Gobiernos, apoderados del Estado, ejerciendo el Poder omnímodo, por medio de minorías selectas, y de fuerzas civiles, entregadas ciegamente a la voluntad dictatorial de los reyes sin coronas. Terrible incendio que se va propagando, por Europa, de una nación a otra, y que al igual que los siniestros de los campos andaluces, deja secos y retorcidos los viejos árboles políticos, que eran frondosos y magníficos allá por los años románticos del siglo XIX. Porque, no puede huírse a las realidades, casi todas las fuerzas políticas europeas se agrupan en dos tendencias, formidables, el extremismo de la derecha y el extremismo de la izquierda. Y cogido entre dos fuegos el concepto clásico de la democracia parlamentaria. Y hablamos únicamente de Europa, porque los llamados "Gobiernos de fuerza" existen ya en toda América, con Parlamento o sin él, ocultándose, y actuando descaradamente, con ficción constitucional o sin ella.

Lo interesante es conocer hasta qué punto España está orientada hacia Gobiernos de fuerza, dentro o fuera del régimen republicano; hay datos que pueden servir de guía en la empresa. Algunos de una certeza absoluta, respecto a las intenciones. Véase el discurso y la actitud de Largo Caballero, al hablar y sostener la tesis de una dictadura del proletariado, obreros y campesinos, con la misma firmeza de convicción que la hubiera podido sostener Lenin, y aferrado, como éste, a la teoría destructiva de viejas normas, de "con libertad no hay Estado posible"; es decir, que para que éste exista arrogante y poderoso, interviniendo hasta en los últimos rincones de las actividades del país, con millones de ojos y millones de manos, previamente, se impone, como una operación quirúrgica, la extirpación de la libertad. Y el caudillo rojo no vaciló en emplear el método, hasta sus últimas consecuencias. Parejo a el Mussolini e Hitler, con el "más allá del Estado no hay nada", y "el Estado sobre todo". Y también, aniquilando la libertad, como peligroso mal que se come a los pueblos hasta pulverizarlos. De manera cierta, pues, sabemos cómo piensa un sector de la opinión española, que participa en el Poder. Resta conocer hasta qué punto es sólida la reacción a favor de los Gobiernos fuertes y de los sistemas estatales en esa otra zona que se llama la extrema derecha. Y este estudio y este conocimiento conviene cuidarlo. Porque la democracia necesita saber si esta extrema derecha quiere y aspira a los Gobiernos constitucionales y parlamentarios, dentro de las libertades, en este o en el otro régimen, o se ha situado en esa franja tenebrosa del Gobierno de los menos, por todos los medios, en nombre del Estado.

Porque el mal se ha iniciado en España y es pueril negarlo. Será débil, infantil, en brotes, como se quiera; pero existe. Quiere decir, que la chispa, llama ya en otras naciones, saltó la frontera y arde tenazmente en nuestra República. Y si así es, es la hora prudente de atajar el fuego, de reducirlo y localizarlo, antes que él se corra y prenda en organizaciones hoy políticamente sanas, antes que la democracia y el liberalismo, de que habíamos al empezar, se encuentren en el cepo de las dos ingentes fuerzas, que oprimen dolos simultáneamente, lleguen a eliminarnos de la contienda, que podría estallar luego, brutal y caóticamente, entre ellas. Con el triunfo seguro para aquellos que más armas, más inteligencias y más audacias poseyeran. Hay que intentar, como sea, parar en nuestra República esa enfermedad de otros países, formando el frente único de todos, absolutamente todos los que vivimos aferrados a la democracia, como único sistema que respete los derechos humanos de todos los que en este régimen aman el liberalismo, e incluso, si es preciso, de todos los que lo amaron en el régimen pasado. De lo contrario, el mal crecerá, por días, y llegará el momento en que la verdadera enfermedad y el verdadero peligro sea el ser democrata y liberal.

## La novillada del Puerto

### También los toreros valientes se tiran de cabeza al callejón

### Lo mejor de la novillada de los ases corrió a cargo de un capitalista

Ayer, la plaza de toros del Puerto Santa María, vióse llena hasta el tejado. Las localidades de sol se agotaron y las de sombra fueron vendidas en número suficientes para que en los tendidos y gradas el público se pasara en pie todo el tiempo de duración de la agurrida y sosa novillada de los "ases".

Si sólo hubiera el cronista de reseñar lo bueno y lo que en verdad constituye nota destacada en el espectáculo, o mejor dicho, lo que tuviera algo de taurino sólo veinte líneas serían suficientes para llenar su cometido; pero, como no es así, sino por el contrario, es obligado el desmenzamiento de "taurinos", allá va lo sucedido y lo hecho por los componentes del cartel, empezando por

**Los capitalistas** : : : : :  
Media docena de aficionados se arrojaron ayer al redondel, demos trango todos, a excepción de uno, que no son injustas las empresas olvidándonos. Como es obligado, los peones e incluso los espadas de turno hicieron lo posible y lo consiguieron, por retirarlos del ruedo sin violencias, a pesar de que algunos, valientes momentáneos, los amenazaron con el palo de las muletas. Toreó muy bien, parado, con arte al séptimo un muchacho que tiene, o al menos hizo cosas por las cuales lo presumimos, condiciones para llegar, pero a éste, con notoria injuria, pues incurrió en igual delito que los otros, se le dejó escapar y se le defendió, olvidando a los otros, enfermos de la afición que vieron los espectadores, impasibles, recorrer el callejón, entre guardias, camino de la cárcel. Y es más, tenemos para Ballesteros

paseo, mientras del sol, que rebosa gente, pasan muchos espectadores a la sombra sin ser evitado por nadie. Cuando sale el primero, berrando en negro, chico y bonito de cabeza, aún dura el "trasiego" de público. El bicho mansurrona y el Niño lo "atrapa" dando cuatro verónicas, superiorísima la segunda, formidable la cuarta por el lado derecho y cierra con media espuenduda. En la primera vara el animalito, fulto de poder, se duele al castigo y se cae a la salida. Ma nolo quita con el capote atrás no muy lucidamente por la falta de nervio del "ortegano". Lafne, en su turno, verónicas colosalísimamente y hay aplausos para los dos espadas.

Con el trapo rojo se dirige el del Puerto al novillo que no "tié" poder, ni bravura, ni temperamento, ni nervio, ni ná, y empieza el trasteo con unos ayudados por bala inacabados por quedarse el toro rete en los vuelos de la franela. El torero esta cerca y consigue, después de insistir, sacar la muleta por el rabo en uno alto y en el de pecho. Después, a alfiar, y en trando con alivio, tumba al novillo de un sopapo atravesado, escuchando palmas y pitos.

En el quinto algo más toro, pero sin presencia para fiestas de categoría, da Manuel seis bonitas mas verónicas y recorta ceñido. Al quitar chucuelina con arte y termina con revolver vistoso, escuchando aplausos.

Tardo en la acometida, derro tando por ambos lado, llega a la muerte el novillo y el Niño del Matadero valiente, pero no todo lo que fuera de desear, da unos cuantos ayudados para quitar la guasa al "enemigo" lo que no consiguiera por no parar. Saca un pase de pecho aceptable, un melicete lucido y se arrodilla de espalda a la res, después de hacer algo de la escuela precorista, mixtificando ra del toro verdad, hoy en boga. Entrando muy bien da un pinchazo en lo alto. Luego, perfilado en corto, se le arranca el novillo, le falta decisión para aguantar y se empitonan, pasando a la enfermería en brazos de las asistencia con un brazo deshecho del golpe. Diego de los Reyes, con grandes precauciones, termina con la vida de la "fierra" de dos descabellos.

Diego de los Reyes

Nada hizo el futuro matador de toros. A su primero, una cabra sin pitones, más fiyo en el público que en el cumplimiento de su deber, no lo toró ni con la capa ni con la muleta, sino que entrando a paso de banderillas y saliendo de estampa lo tumbó de una espuenduda caudísima.

No vió Diego el toro en el sorteo?

Pues si lo vió, debe recordar que cuando toro no era una mercadería, los toreros valientes se negaban a lidiar cucarachas. Es muy cómodo salir del paso con un gesto de desdén, verdad, fenómeno de Castilleja?

En el segundo un marmolillo con dos pitones, sin piza de mules ideas, Diego, con un pánico impenente, toró a estilo de capea, siendo constantemente abucheado. Con la franela más miedoso aún, le tumbó a la res, ésta se arranca lenta, y el "mataor" tira trapo y estoque y se zambulle de cabeza en el callejón, entre el "jolgoria" general de los espectadores. Luego, espatacarado, quita las moscas al de Ortega con el pico de la muleta, y cuando iguala el bicho entra des de largo, con el brazo suelto y volviendo la cara acaba con él de media trasera, oyendo una pita tan formidable como merceda.

¡Así no hay posibilidad de colorarse! Guardarnos, como oro en paño, todas las reseñas que hemos hecho a este torero y prometemos sacar de ellas un extracto para entremezclar algunos párrafos en los que le dediquemos al reseñar su alternativa.

También los toreros "valientes" se tiran de cabeza al callejón!

Florentino Ballesteros

Somos decididos enemigos de los toreros, hasta no estar curados totalmente de las cogidas, salgán a los ruedos. La visible cojera de Florentino, diestro que ha demostrado en más de una ocasión su valentía, no puede atenuar en modo alguno la actuación gris de ayer. A su primer novillo, el mejor de los lidiados, único que dobló por ambos lados admirablemente, le instrumentó seis lances vulgarísimos, con precauciones solo justificadas por su falta de facultades y recortó recurriendo al truco de la "cabeza pasada". En los quites frío, desgano, insulto, y con la muleta no sacó ni un pase digno de mención, perdiendo la muleta dos veces. ¡También las manos! Hasta matando estuvo pesadísimo y no ejecutó la suerte como sabe. Siempre desde largo cobró un pinchazo en hueso, bien se fiado; media atravesada, otro pinchazo caído, dos intentos de descabellos y a otra cosa.

En el séptimo, al que toró un "capitalista" con superior estilo y extraordinaria serenidad, tampo co le paró Florentino, desaprovechando la lección recibida, ni con el capote ni con la muleta. Toreo puerilino, sin salsa y sin exposición. ¡La cojera, hombre! Una es tocada contraria, entrando velozísimo; media caída y atrás; falló dos veces el descabello y termina al fin, con media delantera.

Lo dicho, Ballesteros. El Monte pio de toreros tiene un sanatorio. ¡A reponerse y a salir, no como ayer a hacer el "ridi" sino a re conquistar el prestigio perdido!

Diego Gómez (Lafne)

No dudamos, es más sabemos, porque lo hemos visto en Sevilla, que Lafne es un excelentísimo matador de novillos, que tora con admirable estilo y arte exquisito con el capote y la muleta; pero, a pesar de esto, obligado es decir que de Sevilla "para acá", aún no se le presentó ocasión de "dar" una tarde completa. Y es que tiene la desgracia el muchacho, pues ayer, en el Puerto, fué el que a mejor precio cotizó la voluntad. Fue con buenas templadas, mandonas, artísticas las cinco verónicas, sa ludo cumplido a su primer novillo, negro y de escaso respeto, y fué, bueno también la media con que dió por terminada su primera felicitación intervencional.

Extraordinariamente bello, asustante por lo valeroso su quite aquel por. —¿cómo calificarlo?— lance de frente por detrás mariposa.

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perifán: Santa María, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Montis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Francisco Riego Candón: Nuestra Señora del Carmen. De don Jesús Cascas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Ramuindo, Ebra, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larranaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerá y Santiago Rustiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villos. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquero Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezorta: Cho Kō y Daona. De la señora viuda de M. Gestoso: Legionario y Mosquetero. De la señora viuda de Canosa: Canosa y Cierto.

**PESCA DESEMBARCADA**

Sobre el muelle para la venta de exportación:  
Atlántico núm. 1, 225 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panches, bre cas, brótolas, palos, pargos, salmónetes, rapas, meros y gambas.  
"Adelina" y "San Jorge", 48 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.  
"Nuestra Señora del Carmen", 12 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.  
"Virgen de los Desamparados", 10 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.  
"Tiburón", 80 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

**PESCA DESEMBARCADA**

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:  
"Juanito", 61 cajas de pescado; "Virgen de los Desamparados", 102 cajas; "Emilio Barreras", 17 cajas; "Nuestra Señora del Carmen", 64 cajas; "Nuevo Moncho", 17 cajas; "Atlántico número 1", 52 cajas; "Manuel Montis", 26 cajas "Adelina" y "San Jorge" 12 cajas.

**PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID**

Merluzas, 500 y 450; pescadillas gordas, 300; terciadas, 225 y 175; besugos, 140; gallos, 300 y 250; langostinos, 500 y 300; pajeles, 200; congrios; pargos, calamares, 300 y 240; salmónetes, 400 y 350; meros, 350; palos, 125; cigalas, 400 y 300; rapas, 275; lubinas, 400.

## Balneario de la Palma y del Real CADIZ

### TEMPORADA DE 1933

A CARGO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL  
GALERIAS Y DEPARTAMENTOS PARA SEÑORAS.—BAÑOS TEMPORADOS, DULCES Y DE MAR Y DUCHAS.—SERVICIOS PERMANENTES DE LANCHAS Y BUZOS DURANTE LAS HORAS DE BAÑOS.

COMPLETO SERVICIO DE ROPAS DE ALQUILER  
A PARTIR DE 1. DE AGOSTO. GRAN SERVICIO DE AUTOBUSES

## VIDA DEPORTIVA

### Natación y saltos

Ayer se celebró en la Piscina, como todos los domingos, la sesión de acuáticos deportes, viéndose una gran concurrencia de público, entre el cual pudo observar el periodista muchas caras bonitas y conocidas. Y "corrieron" las siguientes pruebas:

Relevos 4x50 metros (infantiles).  
Equipo de Sporting: Pozuelo, José María Gutiérrez Romero (C.) y Cañete (C.).  
Independiente: Macuco, Pozuelo II, Salinis II y Del Aguila.  
Ganó el Sporting en dos minutos y 44 segundos.

Relevos 4x50 (estilo).  
Sporting: Salinis (espalda), Mariños (doble over), Aramburu (brazo de pecho), y Pinillo (crew).  
Independiente: Gramelaque, Saldaña, Español y Guiter, en igual orden de estilos.

Resultado vencedor, el Sporting en dos minutos y 47 segundos.

**SALTOS**

Lucida exhibición, que fué muy aplaudida, a cargo del equipo del Sporting, formado por los hermanos Linafo, José María Gutiérrez y Larranaga.

Participaron en la carrera 28 corredores, algunos de los cuales en el transcurso de la misma se retiraron por diferentes causas.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Antonio Fonell (El Delcador); segundo, Francisco García; tercero, Manuel Bellón; cuarto, Manuel Fernández; quinto, Juan Manuel Teij; sexto, Francisco Guerra, y séptimo, Manuel González.

Que se adjudicaron los premios otorgados a saber:

Primer premio, copa donada por el Hotel Playa y veinte pesetas en metálico; segundo, cuarenta pesetas; tercero, treinta pesetas; cuarto, veinticinco pesetas; quinto, quince pesetas; sexto, diez pesetas, y séptimo, diez pesetas.

El corredor Fernández clasificado en cuarto lugar, como primero de la entidad organizadora, se adjudicó además, la copa donada por el arrendatario de la Piscina para el primer clasificado de la Peña Ciclista Gaditana.

El Jurado estaba formado por los señores Pujá, García Guerrero y Muñoz Durán; jueces de salida y llegada los señores Gutiérrez, Uárez y González; cronometradore, señor Ibañez y Quevedo.

Los premios fueron entregados en el domicilio de la Peña, General Luque número 2.

Tuvimos el gusto de saludar en la Playa, al estimado compañero en la prensa sevillana, señor Olmedo, ex celente redactor deportivo del rotativo "A B C", desplazado a nuestra ciudad para hacer la reseña de las interesantísimas carreras de motos de esta tarde.

**Lujano**.

Organizada por la Peña Ciclista Gaditana, y patrocinada por el Ayuntamiento, se celebró una carrera ciclista, con un recorrido de 12 kilómetros, en la playa, cuyo Reglamento publicamos hace algún tiempo en estas columnas.

La carrera deportivamente ha sido

seando y el hecho a la salida de la tercera vara iniciado con un farol de rodilla y rematado después de unos lances formidables con una revolvera maravillosa de precisión y arte.

Brinda la muerte de este toro en el centro del ruedo y da pasos altos de pecho y ayudados muy buenos. Quiere torar con la zurda y no puede cuajar los naturales por derrotar el novillo, que le quita de las manos la muleta. Se aplaude la voluntad. Mata, en trando bien, de una estocada caída y media delantera, aplaudiéndole.

En el octavo, otra cabra con cuernos "aveletados" nada hace Diego el de Huelva con el percal, limitándose, al multear a demostrar su valor en algunos pases muy bien rematados, faltos de sabor por la sosería del toro. Un pinchazo bien señalado, media es tocada trasera y media atravesada dieron fin a la fiesta taurina más ebullida de la temporada, muy resumen puede quedar hecho en la siguiente forma:

Ocho novillos, cuatro matadores y un lleno imponente. Todos los bichos fueron pitados en el arrastre y no hubo un diestro que diera la vuelta al ruedo a recoger y devolver, con sus saludos, aplausos.

Económicamente, un éxito para la empresa; artísticamente una calamidad y un abuso de los organizadores.

Y ni una palabra más. Que no lo merece "la cosa".

VERDADES

### Futbol

**EL MIRANDILLA VENCE POR LA MINIMA DIFERENCIA AL ESPANA. DE SEVILLA**

Ayer tarde, con buena entrada en la preferencia y mediana en la general, tuvo lugar el partido anunciado entre los equipos anteriormente citados.

Poco después de la hora y bajo las órdenes de don Eusebio Rivera, se alinean de la siguiente manera los contendientes:

España: García; Tabenet, Ocañita; Ferreiro, Rafaelillo, Marín; Vicentorio, Arandita, Fuentes, Corni y Caneiro.

Mirandilla: Cristino; Sánchez Moreno, Narváez; Espinosa, Gamero Segura; Durán, Romero, Madrid (R.), Pepín y Prieto.

El partido desarrollado ayer por el equipo fué algo mejor que el anterior gustándonos más el juego de la primera parte que el de la segunda. En esta parte notamos alguna desorientación o cansancio, dejándose dominar casi por completo y dando lugar a que los forasteros lograsen dos tantos más a su favor. En la primera jugó bien todo el conjunto, en la que se destacaba la tranquilidad con que se llevaba ban a cabo los avances. Dominó por completo a su enemigo. Ahora bien, todavía tiene que corregir al juego defectillo, y son que los jugadores tienen que venir a los medios, cuando sea necesario, a buscar los balones, y los medios marcar a los contrarios como es debido. Tampoco comprendemos la nerviosidad y cansancio de algunos de sus componentes ante equipo que no infundía peligro alguno, pues de estar colocados en sus respectivos sitios, no les resultaría muy difícil la tarea encomendada, y por lo tanto jugarían más reposados, más tranquilos. En resumen, el juego desarrollado ayer por el equipo local en la primera parte nos convenció, no así en la segunda. Debí haber ganado por más tantos. Su actuación a la del domingo anterior ha adquirido un poco de clase. Poco a poco se irá logrando lo que se persigue. Y al propio tiempo, esto lo recomendamos, hay que estar más al tanto de cómo deben realizarse las jugadas, vamos, más visualidad y colocación, y no desperdiciar los balones así porque sí. Este es el

defecto más importante que hay que corregir inmediatamente. Destacaron: Espinosa, Pepín, Durán, Gamero, Narváez, y los restantes, regular.

El equipo forastero no nos desagrada. Es, desde luego, inferior al equipo blanquiverde, y digno de ostentar el título de la tercera categoría. En el primer partido, buenos elementos, tales como Ocañita, Benet, Caneiro, Rafaelillo y Arandita, éste, un chiquillo casi, nos agradó de sobrenatural. El conjunto en sí, es bueno, a pesar de lo que nos decían de él en la primera parte. Todos saben estar colocados en el terreno de juego, y pasan los balones como es debido. Prueba de ello fué su actuación en la segunda parte, en que tuvo, puede decirse, dominado el equipo local. Otro de talle sería para los muchachos españoles el extrañar el piso de juego, pues, quizá en la primera parte no jugaran tanto como en la segunda, debido a ese defecto. En resumen, un buen conjunto, pese a los comentarios que se hacían de él, y al propio tiempo digno de ostentar el título que actualmente posee como campeón de la tercera categoría.

Destacaron: Ocañita, Tabenet, Arandita y Rafaelillo, y los restantes, muy voluntariosos.

La actuación del señor Rivera, no pasó de mediana. Tuvo, a nuestro parecer, exceso de vista en la dirección del partido, y pitó demasiado al equipo forastero. De los tres ofensivos que pitara, tan sólo uno era el verdadero. Hay que ser imparcial, vamos; ni para uno ni para otro. Ello puede dar lugar a lo que le ocurrió a la terminación del encuentro.

La estadística es la siguiente: Mirandilla, 4; España, 3.

Primer tiempo: Penalty contra el España. Pepín a las manos de García, o sea, flojito. Primer tanto del Mirandilla: Obra de Madrid (R.). Primer del España: de Caneiro, egundo del Mirandilla: de Pepín. Una entrada de Madrid con el pecho obliga a retirar del campo a García conmocionado.

Termina este tiempo con dos a uno a favor de los locales, después de lanzarse tres corners contra el

### Aprended idiomas

La Academia de Idiomas The International Schools of Language

TIENE EL HONOR DE PARTICIPARLE QUE ACABA DE ABRIR EN CADIZ UNA SUCURSAL, SITUADA EN LA CALLE RAMON VENTIN, 51.

A partir de la primera lección el alumno oye y habla la lengua que quiere aprender conforme al método BERLITZ, por el cual se dan las clases. = Clases individuales y colectivas. = Los cursos comenzarán inmediatamente. = Informes: de 11 a 1 y de 5 a 9, diariamente. = Lección de ensayo gratis.

España y uno contra el Mirandilla, sin consecuencias.

Segundo tiempo: Corner contra el España, sin consecuencia. Penalty contra el mismo equipo; Durán lo manda alto. Segundo tanto de este club por Aranda, preciso, por lo fuerte y rápido desde su extremo. Tercero, del Mirandilla, de Romero. Cuarto de penalty contra los sevillanos, por Sánchez Moreno. Tercero del España, por Rafoellín. En esta parte se lanzan dos corners más contra el España y uno contra el club local, marcándose dos tantos más por cada bando.

Eso es todo lo que se dió el partido del pasado domingo, y hasta el próximo, en que se enfrentarán la Unión Deportiva Aracense y el Mirandilla F. C.

ANVERGA.

### Cartelera

#### Cine Municipal

Lunes 4 septiembre 1933

Formidable ventilación  
A las 6'45, 8'45 y 10'30

María F. Ladrón de Guevara en

**LA MUJER X**  
con Rafael Rivelles.

6,45 y 8,45, hora a cero:

Butaca ..... 0,60  
Sillón ..... 0,50  
Anfiteatro ..... 0,30

A las 10,30:

Butaca ..... 1,00  
Sillón ..... 0,75  
Anfiteatro ..... 0,50

#### Cine Gades

Lunes 4 septiembre 1933

La Suiza en el Atlántico  
A las siete y diez y treinta

**EL REY NEPTUNO**  
Silly Symphony en colores de Walt Disney

Randolph Scott en

**El legado de la Estepa**  
con Sally Blane

Es un film "Paramount"

Sillón ..... 1,50  
Butaca ..... 1,00

#### Ginematógrafos públicos

Lunes 4 septiembre 1933

**CONSTITUCION**

**Problema resuelto**  
(4 partes)

**DOLORETE**  
(4 partes)

**GUERRA JIMENEZ**

**Celoso como un turco**  
(2 partes)

**Venganza gitana**  
(6 partes)

**EDISON**

**Rey Bananas**  
(2 partes)

**Luces y Sombras**  
(6 partes)

# CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca, ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.

**S. A. Cervezas de Santander**

elabora en todas sus fábricas y especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

**La exquisita cerveza de barril**  
se sirve en los cafés y bares de Cádiz

### CERVEZA DE

## "La Cruz Blanca"

PEDIDLA SIEMPRE

## "La Gaditana"

es la fábrica regional que debéis favorecer

### Llega a Cádiz el nuevo Gobernador civil, señor Vera Coronel

**VENGO=DIJO A LOS REPORTE ROS=DISPUESTO A DESARROLLAR UNA LABOR REPUBLICANA Y A HACER CUMPLIR LA LEY POR LA PERSUASION O POR LA FUERZA**

Como el nuevo gobernador de la provincia, don Angel Vera Coronel citara en la estación a los reporteros, para las dos de la tarde en el Gobierno civil, a esa hora acudieron a él conversando antes unos momentos con su nuevo secretario particular, don Francisco Foya, que es a su vez secretario de la Junta provincial de Beneficencia.

Lo que dice a la prensa el secretario particular

El señor Foya se ofreció incondicionalmente a los periodistas, para darles las máximas facilidades y garantías en el desempeño de su diario cometido, al mismo tiempo que les facilitó datos relacionados con el señor Vera Coronel, del que era antiguo amigo, así como su hermano, que había desempeñado igual cargo en Cáceres, durante los diez meses de permanencia del señor Vera al mando de aquella provincia.

El nuevo gobernador—dijo—perteneció al Cuerpo de Correos, y se encuentra en el escalafón en la categoría de Jefe de Negociado de tercera clase. Tiene treinta y seis años de edad y es de la promoción de 1913.

Natural de Elda (Alicante), militó siempre en las filas republicanas, en las que demostró sus condiciones excepcionales para el desempeño de cargos de responsabilidad.

Después el señor Foya nos dió cuenta de las visitas que había recibido el nuevo gobernador, entre ellas las del alcalde y secretario de Chiplona, que venían para solicitar autorización para la salida de la procesion de la Virgen de Regla, patrona de dicho pueblo, contestando que estudiaría el asunto para resolver en consecuencia.

También le visitaron varios señores de Jerez, que venían representando a la Patronal de Jerez, para tratar de asunto relacionado con la viticultura.

El alcalde don Manuel de la Pina, el presidente de la Diputación, señor Icardi, y otras personas.

Para las cinco de la tarde recibiría a una comisión de oficiales del Cuerpo de Correos, a que pertenecen que le tienen anunciada su visita.

El señor Vera Coronel recibe a los periodistas. Floga a los compañeros nuestros de Cáceres

Una vez que fueron recibidos los periodistas por el señor Vera Coronel, conversaron con él sobre temas generales, y después de interesarse por la ideología de los periódicos por ellos representados, les manifestó que durante su permanencia en Cáceres sólo recibió atenciones de aquellos periodistas, y fué tal la mesura e imparcialidad con que cada uno de ellos defendió sus creencias, que puede decir con satisfacción

ción que no tuvo en ningún momento que sancionar ni llamar la atención a ninguna de las extremas.

Continuó diciendo que hoy, como podíamos suponer, no iba a hacer declaraciones, sino solo que viene dispuesto a desarrollar una política republicana y hacer que por la persuasión o por la fuerza, si el caso llegare, se cumpla la Ley.

Vengo—añadió—plenamente autorizado por el ministro, para acabar con cuantos conflictos haya planteados o se planteen en la provincia; y debo significar nuevamente que tendré el máximo respeto para todas las ideas, pero habrá de proceder con firmeza contra todos aquellos que se colocoquen al margen de la Ley.

En el campo legal caben todas las reclamaciones, y dentro de él serán atendidos cuantos acudan a mi despacho.

Ahora—dijo—nos iremos imponiendo de cuantos asuntos afectan a la capital y provincia, para someterlos a estudio y poder obrar como las circunstancias lo requieran.

Después se refirió a su secretario señor Foya, diciendo de él que se trata de una persona seria, alejada de compromisos de amistad por el poco tiempo que en ella lleva residiendo, extremo del que se alegraba, resaltando que espera fuera, como su hermano lo fué en Cáceres, un poderoso auxiliar, ya que no duda de su inteligencia y talento, que le reconoce.

Mientras los periodistas se encontraban en este punto de la conversación, entró el señor Vega Manteca, nuevo gobernador de Las Pal

### Dice Mariano:

que la Sra. Sylvia Keller del Club de Natación de ZURICH (Suiza) da lecciones de NATACION y GIMNASIA en la «Piscina» a las señoras y señoritas que lo deseen y en 15 días serán unas perfectas NADADORAS que tiene en la Cocina de LA PISCINA, de Jete, al afamado cocinero MELQUIADES BRIZUELA

ALMUERZOS, 8 Ptas.-CENAS, 9

### Audiencia Provincial

VISTA DE UNA CAUSA POR HOMICIDIO. — TRIUNFO DEL LE TRADO SEÑOR LOPEZ GALVEZ.

En la mañana de hoy, en la sección primera de esta Audiencia, se vió la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, contra José Gallego Camacho, por el delito de homicidio en la persona de Rafael Jiménez Casco bello.

A las nueve y media se constituyó el tribunal, que lo integran, el presidente don Enrique Ruiz Marín y magistrados don Francisco Valera Fernández y don Pedro Cano Manuel.

De fiscal, el jefe don Francisco Gasteu Ometo, y de secretario, don Baldomero Rodríguez Monje.

Representa al procesado el procurador don Conrado Conti, y lo defiende el letrado don Andrés López Gálvez.

Los hechos, según el Ministerio fiscal, los publicamos con anterioridad, en los que se detallaba cómo el procesado dió muerte a la

victima en el pasado mes de marzo, por asunto del oficio.

Terminadas las pruebas, nos dimos a informar que el fiscal interpuso la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión menor, y la defensa, la absolución.

Desfilaron los testigos, y después de informar con extraordinaria brillantez el fiscal y la defensa, el jurado se retiró a deliberar, y a los pocos momentos entregó el veredicto de inculpabilidad para el procesado, por lo que abierto el tribunal de derecho, se dictó sentencia absolutoria.

Al procesado, que se encontraba preso en la Prisión de esta capital, se le extendió mandamiento de libertad.

Debido al poco espacio que tenemos hoy, como lunes, no ampliamos esta información, como tenemos por costumbre, y terminamos felicitando al inteligente y elocuente letrado don Andrés López Gálvez, por el éxito obtenido, feliz tacin ó que unimos a las muchas que recibí al terminar la vista.

### Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de Algeciras, a las 12'50

Salida de Algeciras, a las 13'45

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

**PRECIOS**

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'90 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la noche y puntos intermedios y de Teulán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ.—Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

**6.000 PESETAS**

2.º Concurso CALLETERIA HISPANICA, S. A. La compra de un solo par de calce- tines o medias MUNDIAL, puede hacerte ganar 3.000 pesetas. Consulte comercios del ramo.

Impresión ligera la nuestra sacada en la primera visita al nuevo gobernador: hombre culto, republicano de historial limpio, con una trayectoria plausible de ecuanimidad en el desempeño de Gobierno civil, puede esperarse, confiada mente, que la provincia gaditana desarrollará su vida, en el aspecto social, por cauces tranquilos.

Desearnos al señor Vera Coronel muchos aciertos, y cuente con nuestra modesta colaboración.

A esperar al señor Vera Coronel acudieron a la estación, a la hora del expreso, los señores don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes; los señores Aguado, Serrano de la Jara, comisario de Policía, secretario del Gobierno, señor Cascaro; don José del Corripio, inspector de primera enseñanza señor Burgos Tamayo, y otras personas.

Los periodistas fueron presentados al señor Vera por el señor Muñoz Martínez, y aquí les citó en su despacho para las dos de la tarde marchando en automóvil para el Gobierno civil.

Candidatura radical: Don Gabriel González Taltabull y don Gabriel de Pablos Blanco, 11 votos.

Seguidamente se extendió acta por duplicado, firmada por todos los presentes, extendiéndose diversos certificados del acta que reca baron algunos jefes de minorías.

El acta original fué remitida esta mañana al Excmo. Sr. Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, por conducto del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

**Telegrama**

Relacionado con esta elección, la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas cursó el siguiente telegrama a Madrid:

Cádiz 15 votos Pedrosa y Luna, 11 Taltabull y Pablos. Radicales apoyados Acción Ciudadana y 120 márguicos.

Federación Provincial

Los datos conocidos hasta las tres de la tarde son los siguientes: Alcalá de los Gazules: Taltabull, 4; Martínez Pedroso, 12; Pablos Blanco, 4; Luna, 12.

Algeciras: T, 15; P, 18.

Algodonales: M, 13; L, 13.

Arcos: T, 13; M, 6; P, 13; L, 3.

Barrios (Los): T, 8; M, 8; P, 8; L, 4.

Benaocaz: T, 6; M, 6; P, 6; L, 2.

Bornos: M, 15; L, 15.

Cádiz: T, 11; M, 15; P, 11; L, 15.

Castellar: T, 8; P, 8.

Comil: T, 3; M, 11; P, 3; L, 11.

Chiclana: T, 10; M, 6; P, 10; L, 6.

Chipiona: T, 3; P, 3.

Gastor (El): M, 10; L, 10.

Grazalema: T, 6; M, 6; P, 6; L, 6.

Jerez: T, 14; M, 6; P, 14; L, 6.

Jimena: T, 11; P, 11.

Línea (La): T, 12; M, 11; P, 12; L, 11.

Medina: T, 5; M, 12; P, 5; L, 12.

Olvera: M, 13; L, 13.

Palmera de la Rivera: T, 6; M, 4; P, 6; L, 4.

Prado del Rey: M, 12; L, 12.

Puerto de Santa María: T, 3; M, 12; P, 8; L, 12.

Puerto Serrano: M, 5; L, 5.

Rota: T, 6; M, 7; P, 6; L, 7.

San Fernando: T, 12; M, 6; P, 12; L, 6.

Sanlúcar: T, 4; M, 10; P, 3; L, 10.

San Roque: T, 16; M, 1; P, 16; L, 1.

Setenil: T, 6; M, 5; P, 6; L, 5.

Tarifa: T, 2; M, 13; P, 2; L, 13.

Trebiñena: T, 1; P, 1.

Utrique: T, 9; M, 3; P, 9; L, 2.

Vejer: T, 11; M, 2; P, 11; L, 2.

Villaluenga: T, 5; M, 3; P, 5; L, 3.

Villamartin: T, 2; M, 9; P, 2; L, 9.

Zahara: T, 7; M, 3; P, 7; L, 3.

Faltan datos de Alcalá del Valle, Algar, El Bosque y Espera, y los hasta ahora recibidos dan una suma de votos: para los radicales, 224 votos, y 237 para los socialistas.

En algunos pueblos hubo algunos votos sueltos. Por ejemplo, en Algodonales obtuvo un voto el señor Balbontín.

A persona activa, serio y bien relacionada ofrecemos la concesión para Cádiz y su provincia de muestras exclusivas. Como se trata de asunto importante, sólo tendremos en cuenta las peticiones de personas de solvencia moral y material reconocida y cuya actividad asegure un buen éxito. Dirigid ofertas a Exclusivas Duplico S. L. Arribau, 88.—Barcelona.

La elección para vocal de Tribunal de Garantías

En el Ayuntamiento gaditano obtiene mayoría el candidato ministerial

Ayer mañana, a las doce, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder a la elección de vocal representante de la región andaluza, en el Tribunal de Garantías Constitucionales, ordenada por decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de agosto pasado.

Presidió el Alcalde señor Pinta, asistiendo los concejales, señores Fabre, Pérez Martín, López de So ría, Puente Pedroso, Fabrellas, Rama, Agudo, Fardeza, Campos, Peñán, Prieto, Gámez, Icardi, Caspraco, Rodríguez Piñero, Peña, Sola, Amaya, Pita, Hijano, Collantes, Fernández de la Puente, Der qui y Berea, y el secretario señor Domínguez de Cepeda.

Excusaron su asistencia los señores Monís y Chilla, por enfermedad; el señor Rey, por asuntos urgentes en el Puerto de Santa María, y el señor Varela, por encontrarse en Barcelona.

Leído por el secretario el decreto pertinente relativo al acto, se procedió a la votación secreta, resultando lo siguiente:

Candidatura ministerial: Don Manuel Martínez Vélez, propietario, y don Benito Luna, suplente, con 15 votos.

### Mañana zarpará la fragata "Sarmiento"

Como veníamos anunciando, en el día de mañana zarpará la fragata de guerra argentina "Presidente Sarmiento" que durante varios días ha estado atracada a nuestro puerto.

Desearnos a los marinos argentinos un feliz viaje, y que la estancia entre nosotros le haya sido grata.

### Anúnciese en este periódico

En los almacenes

# LA INNOVACION

se realizan tejidos de verano y entretiempo a mitad de su valor

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

DES PACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

## SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. = Teléfono 2.568

Especialidad en embutidos de todas clases. = Servicio a domicilio.

### El suicidio de ayer

PONE FIN A SU VIDA AHORACANDOSE

En el día de ayer, a las tres de la tarde próximamente, puso fin a su vida, ahorcándose, el individuo Manuel Díaz Navarro, de cuarenta años de edad, que habita en la calle Francisco Ferrer Guardia, número 8.

Para llevar a cabo sus fatales propósitos, a una de las vigas de su habitación amarró una cuerda, y en el otro extremo un mudo cordón, el que se ató al cuello, a la altura de una silla, muriendo por asfixia.

En la citada casa vivía con una hermana llamada Rosario.

Los móviles del suicidio se ignoran, pero parece ser que el suicida padecía una enfermedad.

Se pasó aviso al Juzgado, persiguiéndose el juez señor Dolarea, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito de Santa Rosalía, lo que se efectuó en una camilla conducida por los individuos José Miguez, Pedro Montero, Manuel Cuello de Oro y Francisco Méndez Flores.

Rumor público al comentar la noticia se decía que el muerto fué quien hace años mató a su cuñado, y nosotros, mejor informados, podemos asegurar que el autor de este homicidio fué un hermano del muerto, llamado Antonio Díaz Navarro.

Desearse en paz y reciba la familia nuestro pésame.

### Grave accidente de automóvil

EN LOS TRES CAMINOS VUELCA UN AUTOMOVIL Y TODOS LOS OCUPANTES RESULTAN HERIDOS. — UNOS SON ASISTIDOS EN EL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS Y OTROS EN SAN FERNANDO.

En la tarde de ayer, cuando regresaban los automóviles de los toros del Puerto de Santa María, al

llegar a la curva de los Tres Caminos uno de ellos, sin que podía más precisar las causas, volcó, resultando lesionados sus ocupantes, que según nos informan, eran seis.

En otro automóvil fueron trasladados a San Fernando los heridos de más gravedad, donde fueron asistidos en el Hospital de dicha población.

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos los otros heridos, llamados Juan Morón García, de cuarenta y un años, que habita en la Avenida Blasco Ibañez, núm. 7, y Antonio Lechea Estrada, de treinta y tres años, que vive en la calle San Leandro, número 23.

El primero de ellos fué curado de herida contusa de cuatro centímetros de extensión en la región frontal, interesante el periosteo, y erosiones en el párpado inferior del ojo izquierdo, dorso de la nariz y articulación de la muñeca derecha.

El segundo de fractura de la extremidad inferior del codo derecho y contusiones y erosiones en diferentes partes de la cara, de pronóstico reservado.

Dichos heridos pasaron después de asistidos a la Comisaría de Vigilancia, donde dieron cuenta del hecho.

# RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor

ROSARIO Y BALUARTE

Atropellados por bicicletas

En el día de ayer, en las carreteras de bicicletas efectuadas en el Bañero, y a causa de la mala organización, de lo que ya nos ocupamos en otro lugar, resultaron atropellados por los corredores, y asistidos en el botiquín del Hotel, los niños Antonio Villalba Muñoz, de nueve años, que habita en la calle Marqués de Copeland, número 9, de herida de forma escudada en la cara posterior del tercio medio del muslo izquierdo y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, y Servando Pina Vázquez, de cinco años, que habita en la calle Mirador, núm. 1, de herida contusa en la región frontal y erosiones, en el cuello, lado de recho, ambos de pronóstico reservado.

### Almacén de maderas extranjeras y del país de

## José M.ª Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49

Teléfono 2516.—Cádiz

### BAR

# LA CONCHITA

PROXIMA REAPERTURA COMPLETAMENTE REFORMADO

BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO

## BARMAN ALEJANDRO

DUQUE DE TETUAN, 6 TELEFONO, NUM. 2930

LO QUE DICE EL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid.—El director del instituto de la Reforma agraria señor Ferrer recibió a los periodistas ha ciéndoles algunas declaraciones.

Dijoles que el día 12 del actual saldría de nuevo para Madrid pa ra proceder a la incautación de las fincas que aun quedan pendientes de esta diligencia de las expropiadas a la antigua grandeza.

Con esto—agregó—creo quedará conjurada la situación del paro campesino, hoy agudizado.

Dijo por último el señor Ferrer que no había que concederle im portancia a los incendios reciente mente ocurridos en Andalucía, pues estos obedecen a un fenómeno en décnico, debido más que a otra cosa al encono y violencia de las luchas políticas en aquella región.

MORTALMENTE HERIDO EN UNA CAPEA

Madrid.—Comunican de Arava ca, que con motivo de las fiestas

La Fiesta Nacional

EN MADRID

Con un lleno completo se celebra la novillada, lidiándose ganado de Angoso, grandes y bravos.

Félix Almagro estuvo valentísimo con capa y muleta en su primero, matando de dos pinchazos y media estocada.

En el segundo, después de una bonísima faena de muleta, mató de una gran estocada en todo lo alto de la que rodó el bicho sin puntilla (Gran ovación oreja y vuelta).

Eliseo Capilla y Niño de Haro no pasaron de regular.

Destacó toreando por verónicas de manera excelente, el debutante Chalmeta, que hizo quites primorosos y faena inteligente, siendo muy aplaudido.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Con un llenazo completo, se lidia ganado de Arribas mansurrón, gran de y difícil. Fueron pitados casi todos en el arrastre.

Cayetano Palomín toreó vulgar a su primero, despachándolo de dos pinchazos y media estocada. Escuchó chó palmas y pitos.

En el segundo, después de una actuación sosa con la capa, hizo una faena regular con la muleta, y estuvo pesadísimo con el acero, pues para despachar a su enemigo dió seis pinchazos y varios intentos de descabello, escuchando un aviso y pita general.

El Niño del Hospicio no hizo nada con su primero, al que mató de una caída y dos intentos.

En el quinto, que fué foguero vulgarísimo con capa y muleta. Con el estoque desafortunado, escuchando dos avisos y una gran bronca.

El debutante aragonés Lisardo Sicilia, dió superlucidas verónicas a su primero. Hizo una gran faena de muleta, con pases de todas las marcas, muy bien ejecutados, y mató de un estocazo, escuchando una gran ovación y dándosele la oreja. El toro fué pitado así como el ganadero.

En el sexto volvió a lucirse al torear con el capote. Se hizo aplaudir con entusiasmo al torear con el trapo rojo. Mató de gran estocada Ovación, vuelta y oreja.

El debutante ha causado excelente impresión entre los aficionados.

EN VITA ALEGRE

Con menús de media entrada, corrense novillos de Contreras, que dieron buen juego.

Torero, primer espada, pésimo en todo.

Chaves II regular en el primero y superior en el segundo, al que hizo una gran faena de muleta, matando de soberbia estocada. Cortó la oreja.

Raimundo Serrano vulgarísimo en todo. Abucheado.

EN MERIDA

Con una bonísima entrada se celebra la primera de feria.

Reses de Antonio Pérez Taberno ro, que resultaron superiores.

Marcial Islenda obtuvo una feliz actuación en ambos toros, distinguiéndose en la colosal faena de muleta de su primero.

Villalta colosal en todo. Cortó la oreja de su segundo.

Manólio Bienvenida puso cuatro pares de banderillas excelentes a su primero, y al segundo, en el que hizo una gran faena de muleta, lo mató de gran estocada, cortando la oreja.

El héroe de la tarde fué Domingo Ortega, magnífico con el capote. Soberbias y dominadoras faenas con el trapo rojo, siendo coreado por el público, y matando de dos volantes, Cortó cuatro orejas y dos rabos. Ovaciónadísimo. Al terminar la corrida fué aclamado.

EN ZARAGOZA

Novillos de Fernández, cumplieron.

Lárrao Obón, que tuvo que matar tres novillos por el percance de su compañero, gustó en el conjunto de su labor.

Niño de la Estrella, que también

de aquel pueblo se celebró un festival taurino. Durante la lidia de uno de los toros se arrojó al redón del espectador Alvaro Elvira que se encontraba embriagado siendo alcanzado por las res que le dió una tremenda cornada en el bajo vientre.

En estado agónico fué trasladado a la casa de Socorro del pueblo donde se le hizo la primera cura, quedando allí hospitalizado.

Se teme que fallezca.

PARA LA PROVISION DE PLAZAS DE ORDENANZAS DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—Por la Inspección general de la Guardia civil, se ha convocado a concurso para cubrir doscientas plazas de ordenanzas en oficinas, zonas, tercios, comandancias y dependencias del Cuerpo de la Guardia civil en toda España.

Podrán concurrir a concurso, con título de preferencia en iguales circunstancias, los guardias y trompetas que se hallen en situación de retirados.

Radicales y derechas obtienen más votos en las elecciones para Vocales regionales del Tribunal de Garantías.-Corridas de toros y partidos de fútbol celebrados ayer.-Un grupo de aviones militares se está equipando fuertemente en Getafe para salir con toda rapidez hacia Ifni.-Otras noticias de interés

EL "GRAFF ZEPPELIN" EMPRENDE OTRO NUEVO VIAJE

Berlin.—El dirigible "Graff Zeppelin" ha salido de su base al objeto de emprender otro nuevo viaje con rumbo a América.

ESTALLAN EN UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS TRES BOMBAS DE GRAN POTENCIA

Barcelona.—En una fábrica de productos químicos de la barriada de San Martín, han hecho explosión tres bombas de gran potencia, que causaron una gran alarma entre el vecindario.

Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales, si

La elección de vocales representativo en el Tribunal de Garantías

Madrid.—Se ha celebrado en toda España, con absoluta tranquilidad, las elecciones para los cargos de vocales regionales del Tribunal de Garantías constitucionales.

Han intervenido en la consulta 9.500 Ayuntamientos, y el resultado conocido hasta ahora, que no ha brá de ser ya modificado, es el siguiente:

Andalucía.—Los socialistas don Manuel Pedrosa y don Benito Lu na, quedando derrotados los radicales Taltabull y Blanco.

Aragón.—Triunfaron los radicales Gil Gil y don Justino Bernal.

Asturias.—Consiguieron el triunfo frente a la candidatura socialista, el radical socialista señor Fernández Vega y el republicano liberal don Juan Manuel Pedregal.

Baleares.—Obtuvo el triunfo don Juan March y don Vicente Tejada de Acción Republicana. Los candidatos republicanos derrotados por testaron de la elección del señor March, que se encuentra incapacitado y la disposición de la Comisión parlamentaria de Responsabilidades.

En Canarias.—El radical don Luis

bien los daños producidos por los artefactos son de gran consideración.

INCENDIO DE UN CAMION DE VIAJEROS.—NO OCURREN DESGRACIAS

Sevilla.—En la carretera de Camas a Olivares, el camión de viajeros, matrícula SE. 596, incendióse sin que se sepan las causas.

Los pasajeros del vehículo se salvaron el consiguiente susto, pudiendo salvarse todos ellos, que salieron ilesos.

El auto era propiedad de don Esteban González e iba conducido por el chófer Antonio Blanco.

Preparación guerrera de un grupo de aviones para Ifni

Madrid.—El grupo 31 de la escuadrilla núm. 1 del Aeródromo de Getafe, mandada por el capitán señor Saavedra, compuesta de 21 aparatos, se está equipando con todo el equipo de guerra, como tu mo tubos lanza bombas y demás para salir en seguida con rumbo a nuestras posesiones de Ifni, en el Sahara español, pendiente sólo de terminar esas operaciones.

Un periódico de la capital pública esta tarde una información sobre el particular, diciendo que la noticia ha llegado hasta él de modo fidedigno, y agrega que de be preguntarse al Gobierno lo que pasa en el Sahara español, pues se observan esos preparativos belicosos, y el pueblo tiene derecho a saber lo que ocurre sobre el particular.

DETENCION DE UNA TRIBUNO MADA DE HUNGAROS

Sevilla.—Comunican de Marchena que la Guardia Civil ha procedido a la detención de una tribu nomada de mendigos húngaros que había acampado en las cercanías de los pueblos, por recetar sospechas sobre algunos de los miembros de la misma, de haber

—¿Qué nos dice usted de su entrevista con el señor Lerroux?

—No ha existido esa entrevista contestó.— Con quien he tenido el gusto de sostener una extensa conferencia ha sido con el significado miembro del partido radical señor Guerra del Río, conversación des arrollada dentro de la mayor cordialidad.

—Mi gestión—le dije—al frente del Gobierno civil de Las Palmas, se inspirará en un proceder netamente republicano, no teniendo, por lo tanto, fundamento alguno, ciertas afirmaciones que se hicieron en la prensa referente a que un sector de política republicana de aquellas is las hubiera protestado de mi designación.

Tuve el deseo de llegar a Cádiz antes, para saludar y recibir a mi buen amigo y correligionario Vera Coronel, nuevo gobernador de Cádiz, cuya llegada en el expresé concidiz, pero no pude hacerlo por falta de material de tiempo.

—En el corto espacio de tiempo que llevo en Cádiz—agregó—he recibido la visita del diputado don Cortes don Santiago Rodríguez Piferrer, quien honradamente me ha tendido su mano y con el que he cambiado impresiones rápidas sobre asuntos de índole política.

Y ya en la pasarela, próximo a abandonar esta ciudad, para mi que rida, quiero reiterarles a vosotros mi más sincero agradecimiento por las atenciones que me dispensaron haciéndome, a la vez, encarecida mente, el ruego de que llevéis a vuestros periódicos mi disculpa ante las autoridades y personas que acudieron a la estación a despedir me el pasado jueves; por verme obligado a hacer el viaje en auto, en virtud de requerimientos hechos desde Madrid, al objeto de una mayor rapidez en la solución de asuntos que allí tenía que tratar, pre mura que también me ha obligado a efectuar mi regreso precipitadamente, teniendo precisión de embarcar para mi nuevo destino esta misma tarde.

Nuevamente estrechamos la mano al señor Vega Manteca, significándole una vez la reafirmación de nuestra amistad, y deseándole en el cargo a desempeñar los mejores aciertos, como los tuvo en esta tierra donde tantos amigos deja.

RESULTADOS DE LA ELECCION DE VOCALES REGIONALES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS.—DATOS OFICIOSOS DE GOBERNACION

Madrid.—Según los datos que han dado a los periodistas en Gobernación, con carácter oficioso, han triunfado los candidatos siguientes:

Agrarios, 6; Acción Republicana 1; federal, 1; don Juan March y otro amigo suyo; nacionalistas, 2; Orga, 2; radicales, 5; socialistas, 2; tradicionalistas, 2; Izquierda, 2.

Los datos definitivos serán facilitados en el propio Tribunal de Garantías.

—No ha habido que amentar incidentes con motivo de las elecciones.

Tan sólo en Burgos hubo un pequeño encuentro entre socialistas y derechas, algunos de los que fueron detenidos por la Guardia civil, y puestos en libertad poco tiempo después.

UN PERIODICO DE LA TARDE AFIRMA QUE SABE TAL NOTICIA DE MODO FIDELIGNO, Y ANADE QUE DEBE PERSEGUIR EXPLICACIONES AL GOBIERNO SOBRE LO QUE OCURRE EN NUESTRAS POSESIONES DEL SAHARA ESPANOL

Madrid.—El grupo 31 de la escuadrilla núm. 1 del Aeródromo de Getafe, mandada por el capitán señor Saavedra, compuesta de 21 aparatos, se está equipando con todo el equipo de guerra, como tu mo tubos lanza bombas y demás para salir en seguida con rumbo a nuestras posesiones de Ifni, en el Sahara español, pendiente sólo de terminar esas operaciones.

Un periódico de la capital pública esta tarde una información sobre el particular, diciendo que la noticia ha llegado hasta él de modo fidedigno, y agrega que de be preguntarse al Gobierno lo que pasa en el Sahara español, pues se observan esos preparativos belicosos, y el pueblo tiene derecho a saber lo que ocurre sobre el particular.

—¿Qué nos dice usted de su entrevista con el señor Lerroux?

—No ha existido esa entrevista contestó.— Con quien he tenido el gusto de sostener una extensa conferencia ha sido con el significado miembro del partido radical señor Guerra del Río, conversación des arrollada dentro de la mayor cordialidad.

—Mi gestión—le dije—al frente del Gobierno civil de Las Palmas, se inspirará en un proceder netamente republicano, no teniendo, por lo tanto, fundamento alguno, ciertas afirmaciones que se hicieron en la prensa referente a que un sector de política republicana de aquellas is las hubiera protestado de mi designación.

Tuve el deseo de llegar a Cádiz antes, para saludar y recibir a mi buen amigo y correligionario Vera Coronel, nuevo gobernador de Cádiz, cuya llegada en el expresé concidiz, pero no pude hacerlo por falta de material de tiempo.

—En el corto espacio de tiempo que llevo en Cádiz—agregó—he recibido la visita del diputado don Cortes don Santiago Rodríguez Piferrer, quien honradamente me ha tendido su mano y con el que he cambiado impresiones rápidas sobre asuntos de índole política.

Y ya en la pasarela, próximo a abandonar esta ciudad, para mi que rida, quiero reiterarles a vosotros mi más sincero agradecimiento por las atenciones que me dispensaron haciéndome, a la vez, encarecida mente, el ruego de que llevéis a vuestros periódicos mi disculpa ante las autoridades y personas que acudieron a la estación a despedir me el pasado jueves; por verme obligado a hacer el viaje en auto, en virtud de requerimientos hechos desde Madrid, al objeto de una mayor rapidez en la solución de asuntos que allí tenía que tratar, pre mura que también me ha obligado a efectuar mi regreso precipitadamente, teniendo precisión de embarcar para mi nuevo destino esta misma tarde.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

LOS QUE DANZAN, por Maria Alba y Antonio Moreno

Aunque ya estrenada en nuestra capital, revistió ese carácter esta bonita película, interpretada de forma admirable por compañías tan conocidas, que imprimen un mayor interés al argumento, de por sí sugestivo y con notas emocionales.

El público, selecto y numeroso en todas las sesiones, salió con placer del espectáculo.

CINE GADES

GREIFER, EL AS POLICIACO, por Hans Habert y Charlotte Susa

Con el tema ya bien conocido de un asunto policiaco, se ha logrado esta película, donde cabe admirar algunos números de revista, bien presentados, nota dominante en toda la producción, magníficamente protagonizada, buena en la fotografía y excelente en la sonoridad.

CINE MUNICIPAL

LA MUJER X, por Maria P. La drón, de Guevara, Rafael Riba lles y José Crespo

Bien conocida esta película, dirigida en español, que interpretan actores de reconocida fama, sólo hemos de expresar el éxito de público alcanzado por el film en su nueva presentación.

Ismaño

sido los autores de la muerte de un hombre encontrado en las afueras de Alcalá de Guadaíra, hace unos días.

EN LA PROVINCIA HA OBTENIDO GRAN MAYORIA EL CANDIDATO RADICAL PARA LA VOCA LIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Sevilla.—Se conocen los resultados de 94 pueblos de la provincia, y ellos acusa una gran mayoría para los candidatos radicales: señores González Taltabull y don Pablo Blanco.

Faltan los resultados de ocho pueblos que no alterarán el de los anteriores.

DETENCION DE SUPUESTOS AUTORES DEL ATENTADO CONTRA EL SENOR ARAMBURU

Sevilla.—La Guardia Civil ha logrado detener a los sujetos Manuel Ruiz Lopez, de veintinueve años de edad, y a Juan Lopera Jiménez, por estimarse fuertemente que han tenido participación en el atentado de carácter social llevado a cabo los otros días contra la persona del contratista de transportes señor Aramburu y sus hijos.

EL ALCALDE HABLA SOBRE SUS GESTIONES Y EL RESULTADO DE LAS MISMAS.—INDICA SUS DESEOS DE SER SUSTITUIDO CUANTO ANTES

Sevilla.—El alcalde, señor Fernández de la Bandera, en un largo alegato que sale al paso de la campaña de Prensa en relación con el estado económico de Sevilla, dice que es imposible mucho la resolución del problema la pasión política que en el mismo ha penetrado, y que él calla y aspira a ser sustituido cuanto antes, para que otro pueda hacer y conseguir con más fortuna lo que él no ha obtenido.

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATOS REGIONALES Y SUS RESULTADOS

Asturias

En Avilés.—Stadium, 3.—Sporting, 0.

En Oviedo.—Oviedo, 10.—Gijón, 0.

Cataluña

En Barcelona.—Español, 2.—Barcelona, 1.

En Palafrugell.—Palafrugell, 1.—Sabadell, 1.

En Granollers.—Granollers, 1.—Barcelona, 3.

En Barcelona.—Júpiter, 1.—Girona, 0.

Cantabria

En Torrelavega.—Torrelavega, 1.—Eclipse, 0.

En Santander.—Naval, 3.—Santón, 3.

Castilla = Sur

En Madrid.—Madrid, 9.—Valladolid, 3.

En Madrid.—Nacional, 2.—Betis, 2.

En Sevilla.—Sevilla, 3.—Athletic de Madrid, 1.

Galicia

En Vigo.—Celta, 2.—Eiría, 1.

En Ferrol.—Racing, 2.—Deportivo de Coruña, 1.

En Orense.—Galicia, 3.—Unión Sporting, 0.

Noticias particulares afirman el triunfo de Taltabull

No obstante las noticias teleónicas recibidas de nuestros correos, a última hora de la tarde y cuando nos disponíamos a cerrar nuestra edición, nos transmiten de modo particular, pero con carácter fidedigno, desde Sevilla, que los datos allí recibidos acusan el triunfo de la candidatura radical, integrada por los señores Taltabull y Blanco.

Guipúzcoa = Aragón = Navarra

En Pamplona.—Osasuna, 3.—Irún, 1.

En Logroño.—Deportivo Logroño, 3.—Zaragoza, 2.

En San Sebastián.—Donostia, 2.—Tolosa, 1.

Murcia

En Murcia.—Imperial, 1.—Hércules, 2.

En Cartagena.—Gimnástica, 0.—Murcia, 3.

En Elche.—Elche, 3.—Cartagena, 3.

Valencia

En Valencia.—Gimnástico, 5.—Burriana, 1.

En Burjassot.—Burjassot, 2.—Levante, 1.

Vizcaya

En Vitoria.—Alavés, 0.—Arenas, 1.

En Erandio.—Erandio, 2.—Baracaldo, 0.

Del extranjero

UN SUICIDIO SENSACIONAL

Varsovia.—Comunican de Gdynia el suicidio de un tal Viscowlos Linbarski, antiguo funcionario soviético, cuyo nombre fué frecuentemente citado durante el proceso del famoso atentado contra el consejero alemán Twardewski en Moscú.

Se recuerda que la acusación se esforzaba de acusarle como uno de los autores.

El citado Linbarski se refugió en Polonia, en calidad de emigrado político, y el fiscal se vió obligado a retirar la acusación falta de pruebas.

El desesperado ha dejado una carta diciéndole que toma esta fatal de terminación convencido que más tarde o más temprano será víctima de la venganza del Guepeu soviético.

ALEJANDRO I, FUE CATOLICO

Varsovia.—El señor Iraszkoewicz conocido historiador polaco, ha publicado una obra basada sobre documentos inéditos, donde él afirma que Alejandro I de Rusia, abrazó la religión católica en los últimos años de su vida, y que pensaba convertir al catolicismo a todo su Imperio.

Si la tesis del autor—nota la prensa polaca—es confirmada, la vieja leyenda según la cual Alejandro I simuló su muerte y vivió largos años en Siberia, bajo el nombre de Feodor Kusmitch será destruida, puesto que el citado Feodor fué un ferviente ortodoxo.

MEJICO Y LA U. R. S. S.

Riga (Ofinor).—Comunican de Moscú que se espera la llegada de la comisión mexicana, que debe empezar las conversaciones con vistas al reconocimiento por Méjico de los Soviets.

Las primeras conversaciones se empezaron en 1926, pero las autoridades mexicanas se vieron en la necesidad de romperlas debido a que la delegación soviética se dedicaba al mismo tiempo a ejercer una activa propaganda comunista en el país.

La policía hizo un minucioso registro en el inmueble ocupado por la delegación, y encontró, entre otras cosas, una imprenta clandestina que hacía publicar una revista propagandista.

Se asegura que las nuevas negociaciones son debidas a la influencia de los Estados Unidos.

VEA

TODOS LOS DIAS

"EL NOTICIERO GADITANO"

DONDE ENCONTREAN INTERESANTE INFORMACION

Anúnciese en este periódico

ALMACENES DE PANDO Especialidad en aceites finos y corrientes Libertad, 9 y 14 Teléfono 1920

Lo lesiona con un tenedor e insulta a su madre José Villegas Calafate, de cuarenta y siete años de edad, que habita en la calle Patrocinio, número 11, denunció a Manuel López Cándido (a) "El Colorado", con el mismo domicilio, porque lo agredió con un tenedor, siendo asistido en el Hospital de Mora, de lesiones leves, así como el agresor, el que maltrato e insultó a su madre, cosa que, según los vecinos, hace con frecuencia cuando se embriaga.

Regalo de Chocolates EUREKA, S. A. A partir del día 4 de septiembre próximo, regala esta Casa por cada 4 envueltas de chocolates vendidos en sus Sucursales y cuyas envueltas llevaran una contraseña, entregadas en la fábrica

UN PAQUETE de la misma clase de chocolates que el de la envuelta EUREKA, S. A.

El nuevo Gobernador civil de Las Palmas EL SENOR VEGA MANTECA RECIBE A LOS PERIODISTAS, Y LES HACE ALGUNAS DECLARACIONES

El nuevo Gobernador civil de Las Palmas, buen amigo nuestro, mientras hacían su equipaje, estrechamos su mano, deseándole feliz viaje y muchos aciertos en su nuevo cargo, pero no sin antes inquirir de él algunas palabras aclaratorias de algo dicho por la prensa. Y preguntamos:

Regalo de Chocolates EUREKA, S. A. A partir del día 4 de septiembre próximo, regala esta Casa por cada 4 envueltas de chocolates vendidos en sus Sucursales y cuyas envueltas llevaran una contraseña, entregadas en la fábrica

UN PAQUETE de la misma clase de chocolates que el de la envuelta EUREKA, S. A.

Gran Teatro Falla Mañana, Riesgo Films, vuelve a presentarse en la pantalla de este Cine con unos de sus mejores éxitos El Solitario de la Montaña A las 7 y 10 y 30 BUTACA, 1,50 PARAISO, 0,30 EL SABOR DE LA GLORIA EN ESPAÑOL El verdadero sabor del alma andaluza No lo olvide

## Del Municipio y sus Servicios

No dejaremos nunca cuando se trate de cuestiones sanitarias. Siempre estas columnas estarán abiertas, no ya para toda nuestra Redacción, sino para cualquier vecino que quiera asomarse a ellas, para hacer denuncias, dar iniciativas, o proponer mejoras que con la salud pública se relacionen, y que nosotros, por medio de la Prensa, llevemos hasta la altura municipal, donde pueden ser resueltas y acometidas. Hoy queremos referirnos, de nuevo, al orden sanitario en su relación con las freidurias de pescado, con la mayoría, porque no dudamos que alguna habrá que cumpla los preceptos higiénicos imprescindibles. Las faltas en estas industrias son de dos órdenes, igualmente, dignos de atención y corrección por parte de la autoridad.

Dos órdenes. Son: en primer término, la calidad, mala, francamente pésima, algunos días repugnante, del pescado. No es sólo que se adquiere lo peor para esas expendedorías, a fin de obtener mejor ganancia, sino que lo peor se "adorna" después con una serie de circunstancias, tales como atrasos, podredumbre, etc., que lo convierten en substancia mortalmente, no es exageración, tóxica. Y es peor el asunto, porque el pescado de los "freidores" es base de la alimentación de muchos pobres, que en él, como en el pan, se refugian para ir matando el hambre, hasta que tiempos mejores sean llegados. Y es sencillamente criminal que se venda pescado malo y en malas condiciones, pagándose como bueno, y que el trabajador o la persona de la última grado de la clase media, tan pobre como él, que adquiere el artículo, tenga que tirar lo por figurar entre las materias no comestibles. Amasijo de harina y algo que, con mucho optimismo, podría calificarse de pescado. El segundo orden es, la vivienda de las dependencias, cuestión que ya ha sido objeto de denuncias concretas de organizaciones obreras y que requieren una inmediata y decidida inspección, porque a los hombres no puede tratarse como a animales, y porque la coexistencia en un mismo local de dormitorios y pescado para freír, es otro peligroso punto antihigiénico.

Insistimos hoy en ambos aspectos de la cuestión, porque es nuestro deber. Además, porque es bien fácil la campaña necesaria para corregir todo lo denunciado. Veterinarios e Inspector de Sanidad, junto a la ciudadanía precisa por parte del público, acabarían en pocos días, puede que en horas, con ese abuso y esa explotación de muchos de los establecimientos citados en Cádiz.

El Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, para terminar con los suministros de corriente continua que llevaba a cabo una de las Empresas que municipalizó, va a proceder al cambio de los últimos que quedan y que se refieren exclusivamente a fuerza motriz.

La subasta se celebrará en el Excelentísimo Ayuntamiento el día siguiente de transcurridos los treinta días naturales a contar desde el siguiente de la inserción de este anuncio en la "Gaceta" de Madrid.

El Tribunal será presidido por el señor Alcalde de esta capital o Teniente de alcalde o Concejal en quien delegue.

El tipo de subasta será a la baja.

vará a cabo por cualquiera de los letrados del Ilustre Colegio de esta capital.

El pliego de condiciones y demás datos relativos a ese servicio se encuentran a disposición de los interesados en las oficinas de los Servicios Eléctricos, calle Santo Cristo, núm. 2, donde podrá ser examinado todos los días laborales de diez a trece.

Cádiz, septiembre 2 de 1933. El Alcalde, Manuel de la Pinta. MODELO DE PROPOSICION Don..... en su nombre o en el de la entidad..... se presenta a la subasta anunciada por el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz para el servicio de sustitución de elementos para corriente continua, comprometiéndose a efectuar el servicio en el precio global de pesetas (en letras)..... Cádiz.....

Las carreras de caballos El teniente de alcalde señor Campos nos manifestó esta mañana, que quería manifestar las más expresivas gracias al capitán don Salvador Arizón, como organizador de la parte hípica de la fiesta, y a Hoteles Unidos y arrendatario de la Piscina y Playa, quienes han contribuido con su aportación económica a la celebración de las carreras, limitándose el Ayuntamiento a la intervención oficial y a patrocinarla la fiesta.

El Gobernador civil Esta mañana el Alcalde señor Pinta, con su secretario particular señor Moreno Ruiz estuvo en la Estación del ferrocarril para recibir al nuevo Gobernador civil de la provincia, Excmo. Sr. D. Angel Vera, que llegó en el expreso.

Luego el señor Pinta cambió impresiones con el señor Vera en su despacho del Gobierno civil.

Cantinas escolares Esta tarde a las siete se reunió en el Ayuntamiento el Patronato de Cantinas Escolares.

Paro forzoso También se reunió la Comisión mixta especial del paro forzoso, para despachar asuntos de trámite, bajo la presidencia del Alcalde señor Pinta.

## Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

### RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 12 de septiembre de 1933 Amitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán. Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz el 9 de septiembre de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 2 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 16 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA. Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Pó Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre.

Llegará de Fernando Pó el vapor PLUS ULTRA el 2 de noviembre de 1933, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1933.

Línea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Lunes 4 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 7 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de septiembre de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de las salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ. Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (abajo). - Teléfono número 2214

## BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

## Del "Boletín Oficial"

MINISTERIO DE MARINA INTENDENCIA. - NEGOCIADO 1.º Anuncio de concurso

Publicado en último término por los Boletines oficiales de las provincias de La Coruña, número 195 y 196 de 22 de agosto actual, respectivamente el anuncio de concurso para contratar el suministro a la Marina de estaciones receptoras y transmisoras de onda corta para los servicios de la dirección de tiro de los Cruceros "Méndez Núñez" y "República", por el presente se hace saber que el acto de la celebración de dicho concurso, en las condiciones que por el referido anuncio se determinan, tendrá lugar en el local correspondiente de subastas de este Ministerio, sito en la planta tercera del edificio principal de él, a las once horas del día 18 del mes de septiembre próximo.

Madrid, 29 de agosto de 1933.—El Jefe del Negociado primero, ilegible.

JUNTA PROVINCIAL DE REFORMA AGRARIA AGRARIA

Don José de Barrasa y Muñoz de Bustillos, Doctor en Derecho y Secretario de la Junta Provincial Agraria de Cádiz.

Certifico: Que don Francisco de P. Velarde y Aspra, fué nombrado por el Ilmo. Sr. Director General de Reforma Agraria, en virtud de propuesta de esta Junta Provincial, Administrador de las fincas, sito en esta provincia, de las cuales se ha incautado el Instituto de Reforma Agraria, por estar comprendidas en las disposiciones de la Ley de 24 de Agosto de 1932, y una vez que depositó en la Caja General de Depósitos fianza equivalente al veinte por ciento de los productos líquidos de las fincas administradas, reintegrando debidamente, conforme a la vigente Ley del Timbre, su título, tomó posesión de dicho cargo en este día.

Por tanto con lo ordenado en las instrucciones de la Subdirección Administrativa de dicho Instituto de Reforma Agraria, de orden del señor Pre-

sidente, publico el presente edicto para conocimiento de todos y para que por las autoridades y agentes se presenten a dicho señor los necesarios auxilios cuando sean requeridos para ello.

Dado en la ciudad de Cádiz el día 23 de Agosto de 1933.—Dr. García de Barrasa.—V.º B.º El Presidente, Francisco Aguado.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CEUTA Edicto

Don Francisco de Caveda Salcedo, juez de Primera Instancia de Ceuta, por sustitución legal.

Por el presente se sacan a pública subasta, por primera vez, y término de veinte días, los siguientes inmuebles, embargados a doña Emilia Matres Andrés, en ejecutivo que le sigue don Francisco del Río Esteban, en cobro de pesetas 3.953 y costas: Finca rústica sita en el Campo exterior de Ceuta, carretera del Serrallo, parcela 145, en sus dos séptimas partes de una quinta parte, de la deudora, en indivisión, valuadas en 5.000 pesetas: Finca solar con edificaciones de una planta, en la barriada de Vista Alegre (barrio de la Salud), de Ceuta, tasada en pesetas 25.000; y Finca construida en parcela de la carretera del Recinto, número 45, de Ceuta, tasada en 40.000 pesetas: que en total suman 70.000 pesetas; para cuyo remate se ha fijado, en este Juzgado, el día 30 de Septiembre próximo a las doce, previéndose a los licitadores que no se admitirán ofertas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, que deberán depositar previamente, en Secretaría, o en el Establecimiento legal, el 10 por 100, al menos del valor total de tasación, con las demás prevenciones de los artículos 1498 y siguientes de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Ceuta a 28 de Agosto de 1933.—Francisco de Caveda.—Ante mí, José Rodríguez.

## Gran Depósito DE

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

### Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.

: : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.—CADIZ

## Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Valencia el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escaleando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

## Villa de Madrid

CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, 1.—CADIZ

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.—Tif: 1408

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

## Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

## RADIOTELEFONIA

### PROGRAMAS

Día 4 de septiembre 1933 (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: ESPANA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—A las 19: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán, jefe de cocina del restaurant La Bella Esao. Lección de inglés por la profesora miss Mary Ann. "El ruiseñor de la huerta", Magenti; "El murciélago", Straus; "Cuartete en re", Tschai kovsky. Selección musical de la zarzuela de Lorente y Serrano "La Dolorosa". Música de baile. Cierre de la Estación.—22: Segunda edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián.—22:20: Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.)—Noche de 9 a 11: Programa variado: "¡Qué bella es la vida", de Heymann; "Bohemios", Vives; "El triunfo", Canaro; "El ama", Guerrero; "Carment", Bizet; "La romanesca", melodía, Achron. Noticias de Prensa, cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "La bohème", Puccini; "Gracias a papá", Sylvia y Brow; "La presumida", Delgado y Vives; "Candores y danzas de la isla de Mallorca", B. Samper; "Canción española", R. Kor sakoff.—Segunda parte: Flamenco.

Día 5.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc.

MADRID.—EJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Bolsas. Relación de neubermación. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radioyentes. "Efe mérides del día": Información deportiva, por Carlos Fuertes.—Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—20:15: "La Palabra", Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20:15.—20:30: Cierre de la Estación.

EXTRANJERO MUNICH. 532'9 kc. (563 metros, 60 kw.).—A las 20: Emisión de Moscú.—21:20: Noticias varias.—22: Música ligera.—23: Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—19: Canciones húngaras.—20:30: Canción por la orquesta de la ópera "La tzigara"—21:30: Concierto de piano.—21:40: Música de jazz. Cierre.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (608 m., 15 kw.).—20: Retransmisión del concierto dado en el Kursaal de Ostende. Periódico hablado. A continuación: Retransmisión del festival de bailes dado en el Kursaal de Ostende y orquesta típica de tangos argentino. Cierre.

MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 21: "La pesca del atún en el Norte", conferencia.—21:20: Recital de piano.—21:30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre.

PRAGA.—614 kc.—(488'6 metros, 1'5 kw.).—A las 20: Primeras señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación egundias señales horarias Crónica del día. Informa ción deportiva.—21:15: Noticias en alemán. Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.).—A las 19: Noticias de la tarde.—19:05: Un viaje musical: alrededor del mundo.—21:30: Música para instrumentos de viento y piano.—23: Cierre.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—18:30: Discos.—19: Discos.—21:30: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado Noticias deportivas. Boletín meteorológico.—19:30: Música pedida por los radioyentes.—20:15: Come día en un acto.—21: Música de cámara.—22: Periódico hablado. Cierre.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.). No llegó programa.

TURIN (Italia).—1.090 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

(Tomados de la revista "Ondas").